



特别报道
聊聊我家“AI” (三)



养宠物的市民带记者体验自动猫砂盆、自动喂食机

“智能养宠”帮主人更“宠”它

自动铲屎的猫砂盆、自动喂食器、智能饮水机……随着科技的进步，智能产品走入宠物行业的消费市场。不少养宠物的市民购入了给宠物使用的“智能设备”。不过，也有使用者反映，这些智能设备并不是样样好用。

用户连线：

智能养宠设备不少

对于许多养猫的“铲屎官”来说，铲猫砂是经常要做的事。“铲屎官”需要用带孔的漏铲一遍遍筛选出结团的猫排泄物，这一过程需要忍受刺鼻的臭味。

但是，对于家住穿山路的市民唐先生来说，铲猫砂变得简单了许多，因为他买了能自动铲屎的猫砂盆。

唐先生养了3只猫。3年前，他花900多元购买了第一款自动猫砂盆。

“从此，每天铲猫砂变成了5天清理一次。”唐先生说，自动猫砂盆的原理很简单，它会自动旋转，把结团的猫砂筛选出来，放入一个固定的储存盒里，主人只要定期清理储存盒就行。

除了自动猫砂盆，唐先生还给宠物们配备了智能喂食器和饮水机。每天定量给猫喂食，猫的饮用水是小喷泉状的流动活水。

同样在智能养宠上花心思的，还有家住彰泰·春天里小区的市民冷先生。冷先生养了2只狗和1只猫。因为工作需要频繁出差，为了了解家里的宠物过得怎么样，他购买了宠物智能摄像头和宠物自动喂食器。

“智能摄像头可以让我随时了解宠物的状态。挂念猫狗的时候打开摄像头看一看，能放心许多。而宠物自动喂食器能帮助宠物养成定点进食的习惯。”冷先生说，他一直使用并且最中意的还是宠物智能摄像头。这款摄像头有语音功能，可以通过手机APP实现与宠物的互动。记者通过冷先生的手机唤出几只宠物的名字，其中一只黑色的猫咪听到声音主动凑到镜头前，还发出“喵喵”的叫声。

记者体验：

养宠变轻松但还有问题

从吃、喝到用，围绕养宠的智能设备真不少，实际使用起来情况如何呢？

在唐先生家，记者看到了自动猫砂盆。它大概有成年人膝盖那么高，50厘米长，约40厘米宽。伴随着设备转动，传来筛落猫砂的噪音。“机器通常在猫咪如厕离开后才开始转动，所以对猫咪没有影响。”唐先生说，通常自动猫砂盆还会搭

配一款手机APP，上面有各种功能。

比如能清楚地记录每一只猫的体重，以此来区分不同的猫，并记录它们如

厕的时间，观测每只猫的状况。

唐先生介绍，如果其中一只猫上厕所的时间变长、次数变多，排尿量却不多，那就要带它去检查了，猫咪尿闭是一种比较常见的疾病，通常会有上述情形出现。

宠物自动喂食器也有对应的手机APP。记者看到，APP上显示着猫咪就餐的时间以及分量。

尽管智能设备让养宠物变得更简单，但也有“铲屎官”认为这些智能设备使用起来不尽如人意。冷先生就坦言，曾经出现过网络服务故障，导致智能喂食器无法出粮的情况。当时，正在外地出差的他急坏了，只好委托朋友上门帮忙喂食。

家住青莲路的市民曾先生表示，自动猫砂盆巨大的噪音曾让他家的猫受到了惊吓，后来不再愿意使用它了。

配置建议：

根据宠物需求买设备

小狗当家宠物店负责人、宠物行为引导师“莎姐”认为，就宠物智能产品来说，一些厂家在设计的时候，是从方便“人”的角度去考虑的，把宠物的实际需求放在了次要位置。

例如宠物自动喂食器虽然从人的角度看起来很方便，但它其实更适合需要多餐进食的幼犬，对于成年的犬反而不太适合，可能会养成成年犬挑食的习惯。自动猫砂盆，除了有可能因为噪音导致猫咪抗拒使用外，配合使用的猫砂种类不一样，过滤效果也不一样，如果是结团效果较差的猫砂，可能会出现清理不干净的情况。

“但不可否认的是，宠物智能设备在很多方面依然有着优势。”“莎姐”说，她认为最有用的宠物智能设备是定位装置。宠物定位装置不但可以用在猫、狗身上，还可以用在牛、羊身上，担心宠物出现意外的主人可以考虑这一智能设备。定位器不但可以帮助找到爱宠，还能帮助主人了解宠物的活动轨迹。类似的还有宠物智能芯片，通过在宠物体内植入智能芯片，可以帮助主人找到走失的宠物。

“莎姐”提醒，消费者在购买智能产品之前，一定要先了解清楚自家宠物的习惯和特性，如果是胆小、容易出现应激反应的猫咪，可能就不大适合自动猫砂盆。同样，挑食的狗也不适合自动喂食器。另一方面，购买宠物智能设备时，要认准有相关资质的厂家，以免给自己造成不必要的麻烦和损失。

记者刘净伶 文/摄



↑冷先生用手机查看宠物猫在家里的情况。



↓唐先生家的自动猫砂盆。

↑自动猫砂盆的APP界面。

